

为海南建省办经济特区 20周年喝彩

“我爱海南”全民同乐

本报海口4月25日讯 (记者许春媚)今天晚上,由南国都市报主办,海南索亚文化传播媒体承办的“我爱海南”全民同乐会在海口市人大会堂拉开帷幕。在海南建省办经济特区20周年纪念日的第一个晚上,参与同乐会的演员与普通群众用华美的乐章真挚的热情为海南特区20岁生日喝彩。

晚上8时,歌舞诗《大海啊,故乡》拉开了晚会的序幕,整台晚会由梦想海南、老家海南、激情海南、感恩海南、健康海南、青春海南、天堂海南7个篇章组成。据了解,这是一台由普通百姓自编、自导、自演,原创奉献的群众性文艺演出。在舞台上,除了专业演员外,还有许多并非专业的群众演员也拿出了自己的节目精心参与表演。一位亲历1988年的海南人李德成,一个孜孜不倦为海南写歌的爱乐农民邹宏达,一个为海南写诗10岁的孩子李浩菲、一位南国都市报的普通读者梁一……他们都不是专业的演员,却用真挚的表演和感情为海南的生日喝彩。

晚会的节目精彩纷呈,海口市老干艺术团呈送的舞蹈《海头阿公海尾婆》一开场就博得了阵阵掌声。李德成的原创歌曲《三亚是个天堂》引起了同为“闯海人”的观众的共鸣,普通农民邹宏达用他那非常“海南式”的普通话演唱的自创歌曲《家乡是个大花园》赢得了观众们的笑声与掌声。歌舞《清晨我们看升旗》,特别节目《爱的阳光》把整场晚会推向高潮。《外婆的澎湖湾》《光阴的故事》等经典校园民谣联唱展现了海南特区青年昂扬的精神风貌,在一曲激情满怀的《永远的邀请》中,“我爱海南”全民同乐会落下了完美的序幕。

“千名老年人北京奥运行”活动启程

本报海口4月25日讯 (记者许春媚)今天下午,“海南千名老年人北京奥运行”活动在海口秀英港客运站正式启动,1014名来自全省各地的老人欢欢喜喜地坐上轮渡开始十日游的旅程。

据了解,这次活动是由省老年人体育协会主办,海南银潮旅行社承办的,其目的是为了让老年人在健身旅游活动中亲身感受一下奥运新北京,以实际行动支持奥运。在十天的行程里,老人们将先前往湖南参观毛泽东、刘少奇的故居,随后前往北京参观故宫等各个著名景点以及鸟巢、水立方等奥运场馆。为了让老人们玩得开心,在旅途期间,活动主办方还邀请省干部疗养院的有关专家举办老年人养生、老年病防范及旅游中老人应注意事项等保健讲座;同时还组织团友们进行演唱革命歌曲、讲故事等各种文化娱乐活动。为了配合奥运游主题,离京时主办方还将组织老人们进行自编自演的健身迎奥运文娱联欢会。

第二届海口热气球节开幕

淅沥小雨挡不住市民热情

竖球、喷火表演格外吸引眼球

本报海口4月25日讯 (记者罗霞)今晚的椰城,淅沥小雨挡不住市民的参与热情,2008H1中国热气球挑战赛暨第二届海口热气球节在海口万绿园激情开幕。

由海口市政府和国家体育总局中国航空运动协会主办的2008H1中国热气球挑战赛暨第二届海口热气球节,是热气球运动第二次进入海口,庆祝海南建省办经济特区20周年的主题活动之一,也是海口人民迎接北京奥运会的一次体育盛会。

随着省委常委、海口市委书记陈辞宣布活动开幕,40个热气球所进行的喷火表演当即吸引了全场的眼球,热气球所喷射的火焰高达四五米,甚为壮观。随后,热气球喷火表演开始从万绿园出发,沿着滨海大道、滨海立交桥、龙昆北路、南大桥、海秀东路、三角池、海府路、五公祠,后折回龙昆北路至国贸路、玉沙路一路巡游,最后返回了万绿园,并在万绿园、明珠广场等地进行了喷火表演。一路上,热气球所到之处均吸引了众多海口市民观看。

海口市长徐唐先在开幕式上说,本届热气球节以“魅力特区、热力腾飞”为主题,将举行喷火巡游、夜间竖球、系留飞行、跨市区低空飞行、飞越琼州海峡等系列活动,海口将力争把这一活动办成在国内外有广泛影响力的节庆活动,推动海口文化、经济和社会协调发展,打造“阳光海口、娱乐之都、品位之城”的城市品牌。

另外,今天早上8点,40个体积庞大、色彩艳丽的热气球队员慢慢立起来,足以占领了海口万绿园的大块场地,熊猫造型、灯笼造型的热气球逐渐显出了轮廓。据了解,目前我国共有300多个热气球,此次海口聚集来40个热气球,并在万绿园集中展示,吸引了众多市民的目光。

据了解,明天,40个热气球将分别出现在西海岸高尔夫球会门前马路、观海台、万绿园、世纪公园等地,进行系留展示。



开幕式上的喷火表演引人注目。本报记者 王凯 摄



近40个热气球在万绿园亮相,引来不少海口市民参观。本报记者 王凯 摄

80余名热气球飞行员赴琼参赛

飞行名将与业余选手同场竞技

本报海口4月25日讯 (记者罗霞)热气球飞越琼州海峡挑战赛作为国内首个热气球跨海赛事,今年吸引了40支球队、80余名飞行员参加,其中还有女飞行员。这些飞行员们表示,热气球飞行比较简单,不过飞越海峡具有很大挑战性。

据了解,此次来应赛的飞行员有

多人曾获全国冠、亚军,如刘若寒是2005年全国航空运动会冠军,也是去年热气球飞越琼州海峡挑战赛的冠军,刘翔和李勇军分别是2005年广西南宁世锦赛选拔赛冠、亚军。

今年31岁的傅学英是女飞行员之一,早在1995年便开始了热气球运动。因为业余爱好,她在当年花了2个

月的时间拿到了热气球飞行执照。现在一家公司上班的她,一年内会和一些热气球飞行员们去各地大约飞行四五次,看各地空中景象。傅学英说,热气球飞行比较简单,不过海口离海近,因而飞行起来将有一定挑战性,但估计飞行中所看到的风景会非常美。

据了解,这些热气球飞行员很多都是出于业余爱好开展热气球飞行运动。

据2008H1中国热气球挑战赛暨第二届海口热气球节组委会介绍,大赛将从此次的40支热气球队中选出12支参加今年的飞越琼州海峡挑战赛。

海口拆迁安置 启用房屋产权置换

白沙坊搬迁户6月将住上新房

滨江西路北段的重点。业主单位在满足白沙坊拆迁户提出的“就地就近安置”要求的同时,选定了公司位于白沙坊附近的一块8.38亩的自有土地开发建设晋江安置小区,晋江安置小区内共建2栋楼,每栋6层,建筑面积1.1万平方米,可提供132套安置房,建设标准按国家经济适用房标准,计划总投资1800万元,项目于2007年6月开始筹备建设,12

月动工。

同时,该公司还通过房屋产权置换来安置白沙坊居民。房屋产权置换安置是指被拆迁户可以根据自己原有房子的面积来进行置换,比如原有的房子是100平方米,那么该户也可以换100平方米的新房,但如果原有的房子每平方米估价不够新房价格1650元,那么他们只需补交差价就可以了。同时,新房还包含基本

装修及水电到户,这让居民感受到了实实在在的好处,因此拆迁得以顺利进行,这一建设模式也为海口市将来拆迁安置项目提供了有利的借鉴。

“我们觉得很满意。”一位上楼参观了楼房建设的女士说,他们十分满意这里,因为不仅可以住上经济实惠而且还带装修的新房,而且整个小区里都是原来住在一起的街坊邻居,十分的亲切,他们希望很快能够搬进这里。据了解,目前该小区2号楼已主体封顶,1号楼也在施工中,预计将于今年6月交付使用。

专题

值班主任/黄畅学 主编/李从娇
美编/林海春 E-mail:zbs@hndaily.com.cn

总编室主编
美编/庄和平
E-mail:zbs@hndaily.com.cn

全国交通安全宣传日里
记者目击:

不少人开车
不系安全带

本报海口4月25日讯(记者文刚 通讯员周平虎)今天是“平安奥运,有序交通我参与”交通安全宣传日,也是全国公安机关开展奥运安保主题日系列宣传活动的第一个主题宣传日。但是记者在路上现场调查却表明,驾驶机动车系安全带,并没有成为大部分交通参与者的自觉意识。

今天上午,在东线高速公路入口处,记者发现从上午9时起约1个小时内,共有628辆汽车通过,其中八成以上系了安全带,不系安全带的以特殊号牌和大货车司机居多。一位从三亚过来的大货车司机李师傅正光着膀子开车,他告诉记者,他是从河北过来拉瓜菜的,海南天热,安全带绑在身上不舒服。

在龙昆南路,记者发现至少有一半的司机不系安全带。司机小符说,市区速度这么慢,即使出事故也是小刮蹭,不必那么麻烦。多数市民认为,只有司机才需系安全带,乘客就没必要系安全带了。

据警方介绍,驾驶人员系好安全带,在事故中存活的机会是不系安全带的2倍,还可将受伤机会降低50%。研究证明,汽车时速为50公里时发生碰撞,体重50公斤的人正面冲击的冲击力将达到1.5吨。即使汽车在较慢速度下行驶,若发生碰撞或紧急制动,仍足以使驾驶人员无法控制身体,与汽车方向盘、挡风玻璃等车内坚硬部件碰撞,对身体造成伤害。

省交警总队有关负责人介绍说,2004年5月1日开始实施的《道路交通安全法》第51条规定,“机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带”。由此可见,驾驶机动车系安全带,已成了上升到法律规定的行为,不系安全带,意味着违法。

计划免疫接种 范围今年扩大 包括流脑、风疹、腮腺炎、 甲肝疫苗等

本报4月25日讯 (记者张苏民)今年7月1日后,我省将逐步扩大计划免疫接种范围,包括流脑、风疹、腮腺炎、甲肝等疫苗。这是记者今天在海口明珠广场举办的“海南儿童预防接种宣传周”活动中获悉的。

今天是“全国儿童预防接种宣传日”。据了解,我省计划免疫工作整体上处于较高水平,计划免疫各种疫苗接种率均达到95%以上。

据现场省疾病预防控制中心有关专家介绍,建省20年来我省儿童计划免疫工作取得了很大的成绩,有效控制了相应的传染病,我省已经连续15年无小儿麻痹症病例发生,连续10年没有白喉病例,麻疹、百日咳已控制在全国最低水平,儿童乙肝感染率也降低到国家要求的2%以下的水平。

总编室主编
美编/林海春 E-mail:zbs@hndaily.com.cn

人故事。

生物多样性的优势在海南岛上表现得淋漓尽致,国际著名科学家袁隆平先生以海南的野生水稻为母本,培育出影响世界的优质杂交水稻,解决了十几亿人的吃饭问题,获得了国际赞誉。众多科研机构也在这里进行研究,培育着更多的植物种群,国内和海外动植物学者每时每刻都瞩目着海南岛。

良好的生态环境使海南成为休闲度假的乐土,有相当数量的外国人来到美丽三亚,享受浪漫天涯,甚至买屋开店,扎根下来,成为白皮肤蓝眼睛的海南新居民。每年冬季,数十万内地老人来到海南避寒,浸泡温泉,享受阳光,呼吸纯净的空气,漫步于绿色中。

采访:史海涛(海南师范大学生物系主任)

生物多样性的丰富程度是生态环境优劣的重要指标,也是检验生态环境保护成效的重要指标。海南岛有很多特有物种,还有很多尚未被人类发现的新物种,因此,它被世界自然保护联盟列为生物多样性关注的热点地区和生物多样性的分布中心。人类未来的很多新药物和新能源潜藏在热带的生物多样性中,因此,保护好海南的生物多样性对我国乃至世界生物多样性的保护具有重要意义。

你们把海南岛的环境保护好,就功德无量!21世纪伊始,时任国务院总理的朱镕基同志到海南视察工作时,这样语重心长地告诫海南的党政领导。

去年初,国务院总理温家宝又对海南提出了新的要求和期望:把海南建设成“绿色之岛,开放之岛,文明之岛,和谐之岛”。

这是神圣而光荣的使命,这是海南人民也是全国人民共同的心愿!

省委书记卫留成在2007年4月举行的省第五次党代会上,以他惯有的风格和激情宣布:在任何时候、任何情况下,都不能以牺牲环境为代价换取一时的经济繁荣。我们要健全山银山,更要绿水青山!

在可持续发展的道路上,海南对生态环境有了更深的认识和更高的目标,海南不只是一个意义上做“保护”的文章,更是要在长远目标上全面建设生态省,建设环境友好型社会,给当代也给后人创造灿烂的生态文明。

庆祝海南建省办经济特区20周年电视专题片《跨越》解说词

生态立省 (第五集)

之源,却由于保护不力,面临着被污染的威胁。

省委主要领导敏锐地发现这一问题具有普遍警示意义,在全省范围内发动了一场保护环境、呵护家园的思想动员。

几个月后,一部长达九集的生态专题片《松涛九问》问世。《松涛九问》以冷峻而平实的语气温情地提出了有关环境的九大考问,多视角的叠加追问引发了海南干部群众对全岛生态的重新审视。

我们的绿色长城沿海防护林带保护得怎么样?热带雨林为什么还在减少?红树林、珊瑚礁为什么屡遭破坏?其他水源是否也在遭受污染的威胁?城市垃圾处理为何进展缓慢?生物多样性为什么不断被大肆侵扰?

我们绿色长城沿海防护林带保护得怎么样?热带雨林为什么还在减少?红树林、珊瑚礁为什么屡遭破坏?其他水源是否也在遭受污染的威胁?城市垃圾处理为何进展缓慢?生物多样性为什么不断被大肆侵扰?

海南,作为一个新生但又发展相对滞后的省份,难道真的可以为了经济提速而牺牲生态环境吗?

2005年5月27日省三届人大常委会第七次会议通过《海南生态省建设纲要》,以地方立法的形式率先在全国提出建设生态省,大力度迈开了生态文明建设的步伐。

此后,伴随着认识的深化,海南的生态文明建设也不断加大力度。

2003年1月中旬,在省三届人大一次会议上,43位代表联名提出议案:呼吁尽快立法保护松涛水库。

松涛水库是海南最大的水利枢纽工程,承担着琼北五市县128万亩农田灌溉和200万人口的供水重任,对海南经济社会和生态建设极为重要。周恩来总理生前曾亲笔为松涛水库题名,并生动地把松涛水库誉为“岛中之海”。就是这样一个生命

之源,却由于保护不力,面临着被污染的威胁。

800多万海南人民沿着《纲要》确立的生态省建设的时间表和路线图迈出了整齐的步伐。

发展与保护并重,甚至保护优先,这是生态省建设双赢的原则。在工业布局中,海南岛百分之七十的地区禁止重工业进入,主要工业项目安排在排放物便于统一集中处理的西部工业走廊,而且污染治理必须同步,确保海南的生态环境质量不再下滑。

海南首创的社会主义新农村样式——文明生态村建设的推进,使农民成为生态文明建设的主力军,他们积极建设生态环境,发展生态经济,培育生态文化,使生态文明建设在海南广大农村普遍展开。

多种形式的绿化宝岛大行动逐步发展为海南人民的生存常态。退耕还林、海防林带的修补,成为一场立下军令状的群众战役,近年来海南造林500万亩,建立8个国家自然保护区和25个省级自然保护区,形成了完整的生态保护体系。

2007年6月,省政府召开海防林建设动员大会,省长罗保铭分别与海口等12市县签订了《沿海基干林带建设目标管理责任书》,决心用3到5年时间,筑起海南的“绿色屏障”。

海南,作为一个新生但又发展相对滞后的省份,难道真的可以为了经济提速而牺牲生态环境吗?

《纲要》提出:用20年时间,在环境质量保持全国领先的同时,建立起发达的资源能源节约型生态经济体系,建成布局科学合理、设施配套完善、景观和谐优美的人

居环境,形成浓厚的生态文化氛围。

800多万海南人民沿着《纲要》确立的生态省建设的时间表和路线图迈出了整齐的步伐。

发展与保护并重,甚至保护优先,这是生态省建设双赢的原则。在工业布局中,海南岛百分之七十的地区禁止重工业进入,主要工业项目安排在排放物便于统一集中处理的西部工业走廊,而且污染治理必须同步,确保海南的生态环境质量不再下滑。

海南首创的社会主义新农村样式——

文明生态村建设的推进,使农民成为生态

文明建设的主力军,他们积极建设生态

环境,发展生态经济,培育生态文化,使生态

文明建设在海南广大农村普遍展开。

多种形式的绿化宝岛大行动逐步发展

为海南人民的生存常态。

退耕还林、海防林带的修补,成为一场立

下军令状的群众

战役,近年来海南造林500万亩,建立8个

国家自然保

护区和25个

省级自然保

护区,形成了完

整的生态保

护体系。

对生态环境有着切肤之感的是老百

姓,来自民间的行动更

具真实、真

情,他们以各种方

式参与生态环

境的保护与

建设。

在海南